

Люди жили на юге Южной Америки еще 14 тыс. лет назад

В работе археологов и палеонтологов из Аргентины, [статья которых опубликована в журнале PLOS ONE](#), приведены доказательства того, что люди обитали на южной оконечности Южной Америки уже 14 тыс. лет назад. Авторы делают такой вывод по находкам каменных орудий и останков плейстоценовых животных, в том числе костей со следами обработки человеком на территории современных Аргентины и Чили. Датировки показывают, что эти следы человеческой жизнедеятельности были оставлены раньше, чем произошло распространение культуры [кловис](#) на южноамериканский континент, но до того, как территория Северной Америки покрылась ледником во время Последнего ледникового максимума. Отсюда возникает вопрос о путях их появления в Южной Америке, на который пока нет ответа.